2011年普通高等学校招生全国统一考试（重庆卷）

数学（理工农医类）(解析版)
一、选择题：本题考查基础知识和基本运算．每小题5分，满分50分．
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解析：选D。用图像法解决，将[image: image35.wmf]lg
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（9）高为[image: image73.wmf]2
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的四棱锥S-ABCD的底面是边长为1的正方形，点S、A、B、C、D均在半径为1的同一球面上，则底面ABCD的中心与顶点S之间的距离为
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（10）设m，k为整数，方程[image: image83.wmf]2
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二、填空题：本大题共5小题，每小题5分，共25分，把答案写在答题卡相应位置上。
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（13）将一枚均匀的硬币投掷6次，则正面出现的次数比反面出现的次数多的概率为      

解析：[image: image111.wmf]11
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 。硬币投掷6次，有三类情况，①正面次数比反面次数多；②反面次数比正面次数多；③正面次数而后反面次数一样多；，③概率为[image: image112.wmf]33

3

6

115

2216

C

æöæö

´=

ç÷ç÷

èøèø

，①②的概率显然相同，故①的概率为[image: image113.wmf]5

1

11

16

232

-

=
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三、解答题：本大题共5小题，共75分，解答应写出文字说明，证明过程和清算步骤

（16）（本小题满分13分）
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（17）（本小题满分13分。（Ⅰ）小问5分（Ⅱ）小问8分.）

某市公租房房屋位于A.B.C三个地区，设每位申请人只申请其中一个片区的房屋，且申请其中任一个片区的房屋是等可能的，求该市的任4位申请人中:

（Ⅰ）若有2人申请A片区房屋的概率;

（Ⅱ）申请的房屋在片区的个数的[image: image161.wmf]x
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（18）（本小题满分13分。（Ⅰ）小题6分（Ⅱ）小题7分。）
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（19）本小题满分12分，（Ⅰ）小问5分，（Ⅱ）小问7分。
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, [image: image225.wmf]AB

⊥[image: image226.wmf]BC

,[image: image227.wmf]AD

=[image: image228.wmf]CD
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 （Ⅰ）若[image: image231.wmf]AD

=2，[image: image232.wmf]AB

=2[image: image233.wmf]BC

，求四边形[image: image234.wmf]ABCD

的体积。

 （Ⅱ）若二面角[image: image235.wmf]C

-[image: image236.wmf]AB

-[image: image237.wmf]D

为[image: image238.wmf]0

60

，求异面直线[image: image239.wmf]AD

与[image: image240.wmf]BC

所成角的余弦值。        

 解析：（Ⅰ）如图所示，设F为AC的中点，由于AD=CD,所以DF⊥AC.

故由平面[image: image241.wmf]ABC

 ⊥ [image: image242.wmf]ACD

,知DF⊥平面[image: image243.wmf]ABC
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   （Ⅱ）如图所示设G、H分别为变CD，BD的中点，则FG//AD,GH//BC,,从而[image: image250.wmf]FGH

Ð

是异面直线[image: image251.wmf]AD

与[image: image252.wmf]BC

所成角或其补角。

设E为边AB的中点，则EF//BC,由[image: image253.wmf]AB

⊥[image: image254.wmf]BC

，知[image: image255.wmf]EF

⊥[image: image256.wmf]AB

，又由（Ⅰ）有DF⊥平面[image: image257.wmf]ABC

，故由三垂线定理知[image: image258.wmf]DE

⊥[image: image259.wmf]AB

,所以[image: image260.wmf]DEF
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为二面角[image: image261.wmf]C

-[image: image262.wmf]AB

-[image: image263.wmf]D

的平面角,由题设知[image: image264.wmf]60
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在[image: image266.wmf]RtDEF
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因[image: image269.wmf]ADEBDE
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中，因FG=FH，由余弦定理得[image: image274.wmf]222
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故异面直线[image: image275.wmf]AD

与[image: image276.wmf]BC

所成角的余弦值为[image: image277.wmf]3
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（20）（本小题满分12分，第一问4分，第二问8分）

如图（20），椭圆的中心为原点O，离心率[image: image278.wmf]2
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，一条准线的方程为[image: image279.wmf]22
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（Ⅰ）求该椭圆的标准方程。
（Ⅱ）设动点P满足[image: image280.wmf]2
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,其中M,N是椭圆上的点。直线OM与ON的斜率之积为[image: image281.wmf]1
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设[image: image298.wmf],
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上的点，设该椭圆的左右焦点为[image: image303.wmf]12
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（21）（本小题满分12分。（Ⅰ）小问5分，（Ⅱ）小问7分）
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   （Ⅱ）证明：有题设条件有[image: image322.wmf]11

nnnn

aSaS

++

=+

g

，

故[image: image323.wmf]1

1,1

nn

Sa

+

¹¹

，且[image: image324.wmf]1

1

1

,

11

nn

nn

nn

Sa

aS

Sa

+

+

+

==

--


从而对[image: image325.wmf]3

k

³

有[image: image326.wmf]1

1

1121

1

112

1

1

1

11

1

k

k

kkkk

k

k

kkk

k

k

a

a

SaSa

a

a

SaS

a

a

-

-

----

-

---

-

-

+

+-

===

-+-

+

-

 ①

因[image: image327.wmf]2

2

111

13

10

24

kkk

aaa

---

æö

-+=-+>

ç÷

èø

，且[image: image328.wmf]2

1

0

k

a

-

³

，

要证[image: image329.wmf]4

3

k

a

£

，由①，只要证[image: image330.wmf]2

1

2

11

4

13

k

kk

a

aa

-

--

£

-+
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